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Експериментальним шляхом досліджено проблематику з позиції безпеки ділянки 
вулично-дорожноїмережі м Тернополя на перетині пр. Злуки з вул. 15 квітня, встанов
лено недоліки та обґрунтовано пропозиції щодо забезпечення підвищення рівня безпеки 
та ефективності організації дорожнього руху технічно-організаційними шляхами.
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Актуальність проблеми. Сучасні вимоги з підвищення безпеки дорожнього руху 
на автомобільних дорогах України, включаючи міста, згідно цільових програм України 
з підвищення рівня безпеки дорожнього руху, не в повній мірі враховують зміни, що 
сталися за 2016-2018 pp. у транспортно-дорожньому комплексі: нова класифікація доріг, 
перерозподіл транспортних потоків мережею автомобільних доріг загального користу
вання, суттєве зростання обсягу транзитних перевезень вантажів і пасажирів, розвиток 
міжнародних транспортних коридорів і, відповідно, сервісної інфраструктури вздовж 
них, новий за якісними і кількісними показниками склад транспортних потоків, ін.

Відповідно Транспортної стратегії України на період до 2020 року [6], проекту 
Стратегії підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2020 року 
[5], вимог чинного законодавства, організацію автомобільних перевезень з позиції без
пеки дорожнього руху необхідно забезпечувати як системну технологію з врахуванням 
учасників, у тому числі з особливими потребами, дорожнього руху при записі функції її 
реалізації організаційно -  технічною роботою адитивно з оснащенням ВДМ . Система 
організації дорожнього руху як винятково організаційно -  технічна діяльність з органі
зації дорожнього руху (оснащення доріг засобами регулювання руху, ін.) не є раціональ
ною з позиції забезпечення адекватності параметрів всіх компонентів багатофакторної 
автомобільної транспортної системи.

На даний час автомобільна транспортна система України налічує більше 9,2 млн. 
транспортних засобів (1-4), автомобільний транспорт є структурною складовою міст і 
забезпечує зростаючі обсяги перевезень пасажирів та вантажів. Щороку рівень автомо
білізації динамічно зростає, що призводить до погіршення показників безпеки, підвищу
ється складність вирішення завдань з підвищення безпечності вулично-дорожніх мереж. 
Класично, проблематикою є: ДТП, затори, мала кількість паркомісць, підвищені вібрації 
і шумність, ін. що впливає на соціально-культурне життя населення міст, величину тра
нспортних витрат, економічний ріст та розвиток транспортних мереж [7, 8],. Вирішення 
вказаних проблем ускладнюється, у «старих містах», де інфраструктура тривалий час 
сформована та не може відповідати сучасним вимогам. Очевидно, організація дорож
нього руху у таких випадках вимагає ефективних рішень.

Постановка проблеми. З множини існуючих методів вдосконалення транспорт
них мереж середніх міст при обґрунтуванні раціонального методу, в досліджуваному мі
сті послуговуються показниками економічної доцільності - бюджетом, який на сьогодні 
обмежений. У даному дослідженні експериментальним шляхом встановлено показники
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безпеки дорожнього руху [1-4] на перехресті проспект Злуки -  вул. 15 квітня м. Терно
поля. Проспект Злуки є магістральною вулицею загальноміського значення, яка поєднує 
мікрорайони з магістральними дорогами районного значення, причому вулиця 15 квітня 
є дорогою регіонального значення.

Результати досліджень. Фотографії досліджуваного об’єкту приведено на рис. 1.

Рис.І -  Досліджуване перехрестя: 
а) досліджуване перехрестя вул. 15 квітня (напрямок 1); б) перехрестя вул. 15 квітня (напрямок 2); 
в) перехрестя проспект Злуки (напрямок 3); г) перехрестя вул. Романа Купчинського (Напрямок 4)

На вказаному перетині доріг рух дозволений у всіх напрямах, відповідно до знаків 
(див. рис. 1). У напрямку Злуки заборонений рух вантажних автомобілів. Головний на
прям на перехресті є по вул. 15 квітня (Р43). На вході напрямку по вул. Романа Купчин
ського є три смуги руху (дві до перехрестя, і одна від), у решти напрямів по 4 смуги руху 
(по дві у кожному напрямі).

На перехресті використано наступні засоби організації дорожнього руху: світло
фори, дорожні знаки, дорожня розмітка, захисні огородження для пішоходів. Розташу
вання засобів ОДР відповідає стандартам. Світлофори розташовані на опорах, є дублери 
з протилежного боку перехрестя, лінзи чисті, не розбиті. Крони дерев не заступають зна
ків і світлофорів. Пішохідний перехід розташований на траєкторії руху пішоходів. 
Об’єкти притягання пішоходів: лікарня, супермаркети, магазини, навчальні заклади (до
шкільні, шкільні, музичні та інші), споруди культурного значення (парки, церкви), жит
лові масиви. Сміття на перехресті відсутнє, після проливних дощів можуть залишатись 
калюжі, зниження бордюрів присутнє; пішохідні переходи мають освітлення. Пішоходи 
йдуть по переходу та дотримуються правил переходу. Автомобілі зупиняються перед 
стоп-лінією, відстань до пішоходів безпечна. Пішоходи йдуть лише на зелений сигнал 
світлофора, часу для переходу достатньо. В ході дослідження зафіксовано випадки про
їзду автомобілів на червоний сигнал світлофора. Громадський транспорт сповільнює рух 
потоку, зафіксовано випадки відмови тролейбусів. В середньому, в залежності від часу 
доби, автомобілі роз’їжджаються від 1 до 3 циклів світлофорного регулювання. Смуги 
руху завантажені нерівномірно.

Кругові діаграми складу транспортних потоків за напрямками приведено в рис 2 -3 .
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■ Легкові автомобілі

■ Мікроавтобуси і вантажні автомобілі 
вантажопідйомністю до 2 т

■ Вантажні автомобілі вантажопідйомністю 5- 
8т та автопоїзди

■ Вантажні автомобілі вантажопідйомністю  
більше 8т

Рис. 2 -Кругова діаграма складу транспортного потоку

Напрямки 3, 4

Рис. З -  Кругова діаграма складу транспортного потоку

З отриманих результатів -  транспортний потік переважно легковий.Метою 
обстеження параметрів пішохідних потоків, що перетинають проїзну частину вулиць і доріг 
є забезпечення безпеки руху пішоходів шляхом вибору раціональних методів і засобів ОДР 
на основі отриманих даних. За значеннями годинних інтенсивностей руху пішоходів на пі
шохідних переходах створено картограму інтенсивності руху пішоходів. Картограма годин
ної інтенсивності руху пішоходів на перехресті приведена на рис. 4.

15-го квітня /РАЗ}

15-го к&тня ІРіЗ!

Рис. 4 -  Картограма годинної інтенсивності руху пішоходів на перехресті

На вулично-дорожній мережі можна виділити окремі ділянки і зони, де рух дося
гає максимальних розмірів, в той час як на інших ділянках він у декілька разів менший.
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